
 

 

 

 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO – MESTRADO E DOUTORADO DA UCDB/2020. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de 2020, às treze horas e trinta minutos, via webconferencia 

reuniu-se o Colegiado do PPGE/UCDB para a reunião ordinária. Estavam presentes os (as) 

professores (as) doutores (as): Adir Casaro Nascimento, Carlos Magno Naglis Vieira, Celeida Maria 

Costa de Souza e Silva, Flavinês Rebolo, Heitor Queiroz de Medeiros, José Licínio Backes, Maria 

Cristina Lima Paniago, Marta Regina Brostolin, Nadia Bigarella, Regina Tereza Cestari de Oliveira, 

Ruth Pavan e o representante discente Henrique Rezende Untem. Reunião do Colegiado: Edital 

Aluno Especial: foram aprovados 10 alunos de Mestrado e 04 de Doutorado. Edital Produtividade: 

estará aberto até o dia 17/08 e reforçou-se a importância da participação dos Professores. Abertura 

do Segundo Semestre: foi aprovado o nome do Prof. Licínio C. Lima de Portugal para abertura do 

semestre. Edital de Bolsas Mestrado e Doutorado do CNPq (27/08/2020): o PPGE enviará uma 

proposta de Mestrado e uma de Doutorado.  Seminário de Pesquisa do PPGE – Mestrado 2019/ 

Doutorado 2018: será realizado nos dias 15 e 16 de setembro de 2020. A Profª Rita de Cassia 

Prazeres Frangella (UERJ) fará a palestra de abertura no dia 15/09 as 8h e os egressos Marco 

Antonio Oliva Monje, Janaina Nogueira Maia Carvalho e Nilva Heimbach serão os palestrantes 

convidados para a Mesa Redonda no dia 16/09/20. Anped Centro-Oeste: O evento acontecerá entre 

os dias 16 a 19 de novembro de 2020.  Relatórios de Pós-Doutorado:  aprovado pelo Colegiado o 

relatório de Pós-doutorado do Prof. Dr. Fabio Perboni, supervisionado pela Profª. Drª. Regina 

Tereza Cestari de Oliveira. Aprovado também o relatório de Pós-doutorado da Profª. Drª. Claudia 

Lucia Landgraf, supervisionada pela Profª. Drª. Maria Cristina Lima Paniago. Bancas e Atividades 

complementares aprovadas: Banca de defesa: Blanca Martin Salvago, orientadora, Prof° Maria 

Cristina Lima Paniago – dia 24/08/2020 as 9h. O dossiê das atividades complementares foi 

aprovado. Os examinadores serão os mesmos da qualificação. Banca de Qualificação: Pedro 

Rodrigues de Miranda, Orientadora Profª Celeida Maria Costa de Souza e Silva. Examinadores 

externos: Maria Alice (UFGD) e Iara Augusta Silva (UEMS); Examinadores internos: Adir Casaro 

Nascimento e Regina Tereza Cestari de Oliveira. Suplentes: Ana Paula e Marta Regina Brostolin. 

Aprovado o dossiê das atividades complementares do mestrando Francisco Carlos de Oliveira. 

Banca de Qualificação: Juliana Campos Francelino, dia 03/09/2020 as 14h. Orientadora Flavinês 

Rebolo, examinadora externa: Alessandra Furtado (UFGD), examinadora interna: Ruth Pavan e. 

Suplente: Maria Cristina Lima Paniago. Processo seletivo 2021: em função do COVID 19, o 

Colegiado decidiu que o processo será todo online. Nada mais tendo a transcrever, eu Luciana de 

Azevedo, secretária do PPGE, lavrei a presente ata, que segue assinada pelos presentes. 
 
 

Observação: a Ata com as assinaturas encontra-se arquivada na secretaria do PPGE/UCDB.  
 
 

 

                                

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

       

       

 


